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Пресс-релиз

12 июня 2017 года в рамках празднования Дня города Ижевска состоится VII Традиционный Ижевский велопарад. Ежегодно в велопараде принимают участие более 1000 человек в возрасте от 3 до 75 лет. 
Регистрация участников велопарада начнется в 14.30 часов на площадке ТРК «Столица» по адресу: г. Ижевск, ул. Автозаводская 3а, около лесополосы. При регистрации каждому участнику будет вручаться лотерейный биле, шарик и наклейка. По лотерейному билету можно выиграть один из четырёх ценных призов либо главный приз велосипед. Во время регистрации до начала старта будет организованна развлекательная программа: конкурс рисунков на асфальте, конкурс костюмов, аквагрим, спортивные конкурсы с велосипедами. 
Старт от ТРК «Столица» в 16.00 часов, маршрут проедет по улицам:           ул. Автозаводская – ул. 10 лет Октября – ул. Пушкинская – пер. Раздельный –      ул. Коммунаров – ул. Лихвинцева, финиш на Центральной площади. 
На главной сцене Центральной площади для участников Велопарада, прошедших регистрацию, состоится розыгрыш ценных призов. Главный приз велосипед.
Участие в мероприятии бесплатно для всех желающих. Для участия в велопараде необходимо иметь личный велосипед. 
[bookmark: _GoBack]Дополнительную информацию можно получить по телефону: 414-550, 414-555 (Управление по физической культуре и спорту Администрации города Ижевска).
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